
Студијски програм: ОАС Право
Назив предмета: Право осигурања
Наставник/наставници: Јовановић Слободан
Статус предмета: Изборни, четврта година, осми семестар
Број ЕСПБ: 7
Услов: Уписан осми  семестар, одслушан предмет и успешно реализоване предиспитне обавезе
Циљ предмета
Циљ предмета је упознавање студената са појмом, функцијама и изворима уговора о осигурању;
стицање знања о техничким и правним елементима уговора о осигурању, врстама осигурања,
уговорним обавезама, процени и ликвидацији одштетних захтева и др.
Исход предмета
Након положеног испита студент је усвојио теоријска знања  из области права осигурања; разуме
основне институте и начела на којима се заснива уговор о осигурању; разуме функције осигурања, као
и значај, правне изворе и исправе у осигурању; разуме начин закључивања уговора о осигурању, обим
и садржину уговорних обавеза; оспособљен за решавање појединих уговорних аспеката осигурања уз
познавање и примену прописа којима су регулисани односи осигурања. Оспособљен за питања
заштите корисника услуга осигурања.
Садржај предмета
Теоријска настава: 1. Настанак и развој осигурања, појам, дефиниције, функције и подела
осигурања, 2. Извори права, општи и посебни услови осигурања, 3. Технички и правни елементи
осигурања, 4. Лица из уговора о осигурању и лица ван уговорног односа осигурања, 5. Исправе у
осигурању, 6. Закључење уговора о осигурању (понуда), 7. Уговорне обавезе и застарелост, 8. Уговор
о реосигурању, 9. Неживотна осигурања, 10. Животна осигурања, 11. Процена и ликвидација
одштетних захтева, 12. Контрола пословања друштава за осигурање, 13. Регулаторна овлашћења
Народне банке Србије, 14. Заштита корисника услуга осигурања, 15. Надзор над друштвима за
управљање добровољним пензијским фондовима.

Практична настава: Ближе појашњавање неких од тема које су изложене у уџбенику, са посебним
освртом на тумачење техничких и правних елемената осигурања, закључење уговора о осигурању,
уговорне обавезе, процену и ликвидацију одштетних захтева; заштиту корисника услуга осигурања.
Анализа случајева из праксе. Дискусија по одабраним темама са студенатима. Припрема колоквијума
и испита. Евалуација реализоване наставе и анализа њених резултата.
Литература
1. Јовановић, С.: Право осигурања, Правни факултет за привреду и правосуђе, Нови Сад, 2016.

Допунска литература:
1. Шулејић, П.: Право осигурања, Досије, Београд, 2005.
2. Јанковец, И. Миладиновић, З.: Право осигурања, Правни факултет, Ниш, 2006.
3. Петровић-Томић, Н.: Основи права осигурања, Правни факултет, Београд, 2021.
Број часова активне наставе: Теоријска настава: 45 Практична настава: 45
Методе извођења наставе
Усмена предавања се изводе у амфитеатру са свим студентима. Вежбе се изводе по групама студената
у слушаоницама и то: (1) као усмене, где се детаљније објашњавају поједине теме са предавања;  (2)
као показне, ради упознавања са појединим врстама исправа у осигурању (полиса, сертификата
осигурања, листа покрића), анализа примера из праксе; и (3) као, дискусионе о појединим темама из
градива.
Оцена знања (максимални број поена 100)
Предиспитне обавезе поена Завршни испит поена
активност у току предавања 20 писмени испит
Први колоквијум 15 усмени испит 50
Други колоквијум 15 укупно 100


